



王女士说,污水倒灌两年,家里墙皮泡坏了,光长蘑菇。

“墙皮都长出蘑菇了”

房屋漏水,青岛一居民申请维修金两年未果

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 赵波

污水管破损往家里渗水

“我家房子因为整座楼污水管损坏,经常被污水倒灌,都没法住了,想申请使用公共基金维修,结果却到处碰钉子。”青岛“壹粉”王女士反映,她2000年买了青岛市市南区浙江路4号一处房子,虽然房子是半地下,却是有证的正规住房。

最近两年,房外污水管开始往她家渗水,墙皮发霉,每次疏通后就能好一阵。不过,从去年七八月开始,污水倒灌越来越频繁,最高时能达到20厘米,卧室里地板泡了,墙皮也发霉长了蘑菇,她找维修人士上门查看,发现是这座楼外侧的污水管破损。她找人准备自己修,却发现修不了,还需要邻居拆开家中的管道配合。

日前,在王女士指引下,记者来到位于广西路和浙江路的这处房屋,广西路上一处井盖便是王女士说的污水管所在处,与王女士的房子只差两米左右。王女士的房屋虽是负一层,但两个卧室却安了窗户,整个房间属于半地下室。南向的主卧室内,地板因为泡水,全被撬起来晾在阳台上,两个卧室和客厅墙上严重发霉。“家里的水都是从那个污水管出来的,只要管道一堵,污水就会往我家墙体里灌。”王女士说,破的是污水管,臭烘烘的不说,墙被泡后,就会长出蘑菇来。

申请维修资金卡了壳

虽然这是一处老楼,但维修基金每家都交过。王女士出示的“浙江路4号维修基金明细表”显示,这栋楼28户,共有维修基金46336.6元,她的这处房子交了1029元。“污水管破了,也不止淹了我们一家,隔壁也淹了,只不过隔壁早已无人居住。我咨询过主管部门,污水管破损符合使用维修基金的条件。”王女士说,从去年开始,她挨个部门申请维修基



日前,青岛“壹粉61637426”王女士向齐鲁晚报·齐鲁壹点反映,她2000年购买了青岛市市南区浙江路4号一处房子,最近两年因房屋外公共部分污水管渗漏,导致她家经常被淹,她想使用维修资金修房子,两年来在各部门奔波,却迟迟未申请下来。

金,但进展不顺,房子就这样一直淹着。

既然是房屋公共部位破损,又符合使用维修基金的条件,为什么申请不下来?王女士说,她先咨询了市南区房屋管理处,维修资金申请按以下程序办理:(一)物业服务企业制定使用方案;(二)使用方案应在小区明显位置公示不少于7日,并经有利害关系的所占面积及户数比例达到三分之二以上业主同意;(三)物业服务企业将使用方案报区(市)房屋专项维修资金管理机构审核。

其中最关键的就是第(二)条。她按要求填写了《房屋专项维修资金呈批表》等材料,按要求在市南区中山路街道太平路社区居委会进行了征求意见公示,但先后两次公示都没达到三分之二以上居民同意,“今年3月25日公示一次,4月14日公示一次,第二次公示,我都找好了施工单位,对方也报出工程预算,一共11项工程收费是5090元。”王女士说,经过公示,只有两家

业主签了字,但至少需要十六家业主签字才行。她分析原因,一个可能是一些房主将房子出租,联系不上,另一个原因或许管道只影响了她一家,别人不愿管这个麻烦。

应急程序也走不通

走正常渠道申请不行,王女士几乎要放弃,可她突然看到《青岛市房屋专项维修资金管理办法(试行)》第二十六、二十七条规定,又重新燃起希望,其中第二十六条规定,发生排水管道堵塞、漏水影响正常使用紧急情况的,属于房屋专项维修资金应急使用范围。第二十七条则明确,房屋专项维修资金的应急使用应当由物业服务企业或者相关业主提出建议,经房屋所在地街道办事处核实并报房屋专项维修资金管理机构备案后,房屋专项维修资金管理机构向专户管理银行发出划转通知,由物业服务企业或者相关业主组织维修。

“应急使用规定里,不需要业主三分之二以上同意,我专门问了社区,社区说不知道,我又问市南区房屋管理处,得到明确答复,这个情况可以走应急渠道。”王女士说,但应急程序走起来又卡壳了。居委会说,他们不是主体,不能盖章,让街道办给盖章;街道办却说,需要市南区房屋管理处通知他们并出具证明,他们才能盖章;市南区房屋管理处称,他们没义务出具任何证明,只负责审核材料。

“王女士的房屋属负一层,污水管道接头不好,造成渗漏,社区工作人员也到居民家里去了,不管正常程序还是应急程序,我们都咨询过房产处,都要经过三分之二以上业主签字。”市南区中山路街道城管科一位王姓负责人解释,具体情况需要问社区。

“居委会该走的程序都走了,前面的字也没签上,后来她又想走应急程序,走应急也需要三分之二以上业主同意。”太平路社区韩姓负责人解释。

超百亿房屋“养老金”使用难

“须经三分之二业主同意”成拦路虎,规则有望修改

“王女士的这处房子是房改房,按规定想用维修基金,就必须经三分之二以上业主同意,但楼上业主不同意签字。”市南区房屋管理处一位王姓工作人员解释,王女士的房屋是否属应急程序范围他无法判定,需要街道办或社区居委会出具证明、材料,他们负责审核。

据了解,王女士想申请房屋专项维修资金应急使用,无异于第一个吃螃蟹,虽然《青岛市房屋专项维修资金管理办法(试行)》中,明确了房屋专项维修资金应急使用方法,但自2012年出台至今,青岛市内没一例申请成功的。

数据显示,青岛市房屋专项维修资金总量可能超百亿,但整

体使用率不超千分之二。今年以来,针对维修资金申请使用的投诉超过1600件,多数都卡在“三分之二业主同意”的硬性要求上。

对此,青岛市住房城乡建设局相关负责人表示,已注意到这一问题,年内青岛将重新修订《青岛市房屋专项维修资金管理办法》,最快有望年底前出台。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 唐学钰

16楼纵身跳下,冒着坠楼的危险,成功救下被困15楼窗外的3岁娃。6月8日晚7时多,一场惊心动魄的救援在聊城东昌府区莲湖花园小区展开。勇于救人的贺安友却被摔成骨折住进医院。

8日晚7点21分,一位业主跑到小区物业中心求助:“11号楼有孩子困在15楼楼体外的窗户上,快过去救救孩子吧”。多路救援人员纷纷向11号楼集结。

当时正在小区1期办理电动车挂牌业务的莲湖社区党委书记常建斌也急忙向事发地跑去。在现场,一个3岁左右的孩子双手紧抓楼体外部的防护栏,哇哇大哭。

见此情景,常建斌等人迅速跑向孩子所在的15楼。令人心急的是,该楼层两户业主外出,都不在家中;孩子坠落的楼层在16楼,屋门被反锁,社区工作人员立马拨通了开锁公司的电话。

开锁师傅到来需要一定时间,孩子受到惊吓,紧张过度,随时有坠楼可能。情急之下,39岁的物业维修工贺安友从16楼另一居民家中翻到窗外,果断跳到15楼小阳台上,沿着楼体外部墙体慢慢移到孩子身边,安抚好情绪,又带孩子一步步挪动到15楼窗户位置,在众邻居帮助下,把孩子抱回到室内。

物业人员介绍,孩子是在16楼的窗户失足滑到了15楼,孩子双手抓着防盗窗。整个救援过程,从邻居发出求救信息,到孩子成功获救,持续了14分钟。救人后,贺安友拖着疲惫的身躯来到小区长凳旁,坐下来的那一刻,他才感觉双腿不自觉地颤抖。当他再次尝试站起来时,却发现有些力不从心。

“当时我一看这种情况太危险了,就立刻跑上楼,从16楼窗户跳到15楼孩子所在位置,可能跳下去时不小心左脚受伤了。”接受齐鲁晚报·齐鲁壹点记者采访时,贺安友说,事发时光想救人了,一点也没做安全措施。贺安友说,救援过程中,他差点坠楼。

“小贺是个诚实的好人,16楼的高度怎么说也得有50米高,这稍微有点不小心,后果不堪设想。”目击者周先生告诉记者,小贺戴着眼镜,度数也低不了,能果断跳楼救人,得有多大勇气。“这小伙子真是咱聊城人的骄傲啊。”

事后,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者从小区物业中心工作人员李保华口中得知,贺安友左脚受伤严重,中间三个脚趾骨折,小脚趾也出现错位。“他当时光顾着救人,没多大感觉,后来发现没法走路了。在医院检查后,院方立即给贺安友进行了两个半小时手术。”

据了解,贺安友是小区物业水电维修人员,不善言谈,但他的一言一行都深得业主赞许。在物业服务中心一面写有“工作积极,服务到家”的锦旗,就是赠给贺安友的。



▲救人受伤后,贺安友在医院接受治疗。



16楼跳到15楼勇救二岁娃

聊城这位维修工好样的



关于京沪高速公路新沂至淮安段改扩建工程施工期间部分路段时段限制车辆通行的公告

因京沪高速新沂至淮安段改扩建工程施工和新沂枢纽拆除重建需要,经行政机关许可,现公告如下:

1.2020年6月14日0时至2023年10月31日24时,G2京沪高速公路苏鲁省界至王兴枢纽段(K1710+000~K816+939区间段)限制五轴(含)以上货车及危化品车辆通行,通行车辆限速80km/h,局部路段限速60km/h。

2.2020年6月14日0时至2021年2月28日24时,京沪高速K721+500~K724+440上海往北京方向半幅封闭,借道通行。

3.2020年6月14日0时至2021年2月28日24时,关闭新沂枢纽:京沪高速上海往徐州、连云港方向匝道;连霍高速徐州、连云港往北京、上海方向匝道。

4.2020年6月22日21时至2020年6月23日8时, G2京沪高速沐阳北至新沂东互通、G30连霍高速北沟枢纽至东海西互通双向封闭,禁止所有车辆通行。

特此公告。

中交第三航务工程局有限公司

京沪高速公路JHK—XY2标项目经理部

2020年6月9日

公告

尊敬的联通用户:

因我公司一卡通业务系统升级,2020年6月11日18:00至2020年6月12日8:00将暂停一卡通业务充值服务,请您提前进行充值或使用联通其他渠道进行缴费,给您带来的不便敬请谅解,感谢您的支持与配合!

中国联通山东省分公司

2020年6月10日